

记录美好 定格幸福

社区为居民拍新年照



吹萨克斯扰邻 格格劝阻奏效

本报讯(记者 韩睿)

居民李师傅不分时段吹奏萨克斯，惊扰四邻休息，引起邻居不满，双方发生争执。矿机社区网格员张晶登门调解，给居民讲解相关法律法规。12月27日，李师傅给房间加装了隔音墙，有效解决了该问题。

前几日，享堂北街1号矿机小区4号楼居民向社区反映，楼内居民李师傅经常在家中吹萨克斯，并且不分时段，有时候在午休时，有时候在夜里，打扰到大家休息，邻里十分不满，但李师傅

表示，在自己家吹奏，并无故意影响他人的举动，对于大家的意见置之不理。无奈，众人找社区协调。

针对此事，网格员张晶进行了调查走访，邻居们一致反映确实对生活造成不小影响。随后，张晶和社区副主任裴华丽入户对李师傅进行耐心劝导，还讲解了相关法律法规：根据环境噪声污染防治法规定，使用家用电器、乐器或者进行其他家庭室内娱乐活动时，应当控制音量或者采取其他有效措施，避免对周围居民造

成环境噪声污染。如果未采取措施从家庭室内发出严重干扰周围居民生活的环境噪声，可能会受到相应处罚。治安管理处罚法规定，对违反关于社会生活噪声污染防治的法律规定，制造噪声干扰他人正常生活的，将处警告和罚款。

一番劝导后，李师傅认识到了自己行为不妥，愿意积极配合整改。27日，他给房间安装了软包隔音墙，并承诺午休时和晚间不再吹奏。闻讯后，居民纷纷为社区点赞。

居民险遭电诈 网格员秒破解

本报讯(记者 周利芳)

12月26日，六旬老人接到陌生男子电话，让老人下载一个软件，关闭相关功能，否则影响个人征信。情急之下，老人向网格员求助。网格员当场识破对方的骗局，帮老人守住了“钱袋子”。

当日，小店街道正阳街社区网格员游睿晶接到64岁居民李阿姨打来的紧急求助电话。原来，李阿姨刚接到陌生男子的电话，对方自称抖音客服，告知李阿姨是抖音直播会员将扣费，让她按要求下载视频软件关

闭相关功能。李阿姨表示未开通此会员，但对方坚称事情属实，并恐吓她若不关闭将影响其个人征信，甚至牵连子女。李阿姨因对智能手机操作不熟，慌乱中向网格员求助。

游睿晶闻听事情经过后，马上意识到此为电信诈骗。于是，她火速赶至李阿姨家，当面了解详情。听完叙述并查看短信后，游睿晶更加确定自己的判断，耐心向李阿姨解释：“阿姨，这是典型的电信诈骗，千万别信！”为让李阿姨放心，游睿晶为其

讲述常见诈骗套路与案例，告知遇类似情况要冷静，勿信陌生人、勿下载不明软件、勿透露个人信息。随后，游睿晶帮李阿姨下载安装“国家反诈中心”App，开通电话短信预警功能，并叮嘱李阿姨：“以后有陌生电话勿接听，陌生链接勿点，有不确定的事及时给我打电话。”

听了游睿晶讲解，李阿姨明白遭遇了电信诈骗。她拉着游睿晶的手感激地说：“小游啊，多亏有你，要不是你及时赶到，我差点上当受骗，太感谢你了！”

受到社区帮助 老人熬汤致谢

本报讯(记者 李晓琳 通讯员 梁雅婷)

12月26日，晋源区姚村镇北邵村的网格员们正各自忙碌时，居民韩奶奶冒着严寒赶来，还带着一桶热梨汤。天气寒冷，这位之前屡受网格员帮助的老人，心里惦记着这些网格员，特意送来梨汤。

当日一早，网格们已经开始一天的工作，有的在辖区巡查，有的在入户走访。这时，社区办公室

外突然传来一声吆喝：“姑娘们，快来喝点梨汤，暖暖身子。”门口是社区居民韩奶奶，她一边说，一边拎着保温桶走了进来。正在整理居民资料的网格员吴欢欢起身，接过保温桶放在桌子上，顿时一股暖流涌上心头，连声道谢。

韩奶奶说，熬梨汤是为了表示对社区和网格员的感谢。前一天，韩奶奶到社区办理医保缴费，网格员吴

欢欢帮她办理过程中，忙前忙后，非常热情。韩奶奶还听到小吴一直咳嗽，似乎是带病工作。并且，韩奶奶之前也多次受到网格员的照顾和帮助。所以，她想到熬梨汤，慰问大家。

“都是分内事，没想到韩奶奶如此用心，让我们感动。”社区负责人表示，事情虽小，但体现了网格员与居民间的真挚情谊，温馨又和谐。

本报讯(记者 李涛)

文/摄)“123，茄子！”随着网格员按下快门，几位居民的笑容被定格。12月28日，西华苑社区精心布置了一面新年背景墙，为居民免费拍摄新年照，吸引了不少人前来“打卡”。

即将迈入新的一年，不少居民去影楼拍新年照。网格员张帆与社区负责人商量，用气球、春联、创意贴纸等材料，装饰了新年背景

墙，营造出浓厚的喜庆氛围。随后，她在网格群里告知居民，欢迎大家来拍照。

几名居民在活动室排练新年音乐演奏，见到这面墙，当即请网格员帮忙拍照。她们把照片发到网格群后，立即引来好评。“背景喜庆，真有仪式感！”陆续有居民过来，或邻里相伴，或全家老小，网格员们轮流帮大家拍照，留下幸福瞬间。

忘拉手刹险酿事故

本报讯(记者 李涛)

路面上有坡度，司机停车后转身离开，岂料前脚刚走，车辆就后溜撞了墙。这是12月22日，御德苑社区网格员巡查见到的一幕。车主闻讯赶来，这才发现忘记拉紧手刹。

当天上午，网格员张丽红来到金阳南路40号院，见一辆汽车与院墙相撞。尾灯破损，后保险杠也有凹陷。车上无人，处于熄火状态。她拨打车主的电话，叫来车主。

对方是一名20多岁的小伙，考取驾照才两个月，车也是新买的。看到眼前的状况，小伙非常后悔，说走得急，忘了拉手刹。随后，小伙

联系了保险公司，等待定损维修。

事后，张丽红咨询辖区交警，在网格群发了一份“停车小贴士”：停车应尽量选择平坦路段，一定要拉紧手刹，防止溜车。如果不得不在陡坡处停车，拉手刹后，可在车轮下垫砖头等阻挡物，利用增大摩擦力的方法防止车辆意外溜车。另外，可以把方向打到路边一侧。如在路右侧停车，向右打方向；如在路左侧停车，则向左侧打方向。这样即使手刹失效，车辆可能只是短距离前溜或后溜，顶到路边的边缘石就有机会停住，相对安全。

赠送衣物温暖人心

本报讯(记者 韩睿)

文/摄)12月20日，桥东新街社区开展慰问活动，为辖区快递员、环卫工等户外劳动者送去暖手宝、手套、帽子、耳罩等防寒物品。

活动中，社区志愿者带着防寒保暖物品，先后走进辖区环卫工休息点、暖蜂驿站、快递外卖站点等，为他们送上防寒保暖用品，感谢他们的服务和奉献。随后，社

区干部还详细询问他们目前在工作和生活中遇到的困难，并进行详细记录，表示将尽力予以解决。

收到防寒用品后，环卫工、快递员、外卖小哥非常高兴，对来自社区的慰问深表感谢，表示今后会更加努力地工作。

网格网事

